

我们的节日·五一

# 致敬最美劳动者

“庆五一”主题花卉景点亮相解放路观景平台

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华）4月29日是“五一”假期首日，当日上午，市沿江风光带事务中心组织园林绿化养护人员“绣”花布景，用欢快明朗的植物语言致敬最美劳动者，让市民在游览滨江水岸的同时，感受节日的美好。“庆五一 致敬劳动者”主题花卉景点在解放路观景平台乍一亮相，吸引了不少市民前往赏花观景，打卡拍照。

当日下午，记者在解放路观景平台看见，五彩缤纷的鲜花被巧妙搭配和排列，营造出浓浓的节日氛围。高3米、长

8米的绿雕上“劳动节快乐”五个黄色大字格外醒目。以红色为主色调，揉合了红旗、齿轮等元素，花卉包括橙色孔雀草、黄色孔雀草、紫色矮牵牛、海棠等品种，花卉景点“5·1”红色大字由245盆一串红“绣拼”而成，在阳光的映衬下，分外夺目。市沿江风光带事务中心相关负责人介绍，此次“绣花”造景共计摆放时令鲜花5000盆，“五一”假期正值盛花期，预计花期可持续1个月左右。市民应善待花草，管好宠物，文明出游，共创文明城市，共享美好环境。



“庆五一 致敬劳动者”主题花卉景点亮相解放路观景平台。

## 环卫工人坚守岗位 守护城市美丽容颜



环卫工人清洗街巷道路，保障城市环境干净整洁。

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华 通讯员 周晓国）“五一”假期，全市5000多名环卫工人放弃假日休息，坚守各自工作岗位。为了确保城市的洁净美丽，他们以劳动者最朴实的方式庆祝着属于自己的节日，用实际行动诠释着“劳动最光荣”。4月29日上午，市环境卫生事务中心负责人率队深入城区人流大的车站、步行街、商业广场和公园景区周边，检查环境卫生情况，为坚守岗位的环卫工人送上节日的问候。

在湘江西岸风光带石鼓书院江段，打捞人员正驾驶着小船打捞水上漂浮垃圾，开展保洁作业。连场暴雨过后，河道漂流下来的水草杂物和白色垃圾较多，加之一些在江边游玩的市民随手往江中扔弃垃圾，水上环卫作业组任务繁重。

## 市中心汽车站 昨日迎来返程客流高峰

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）5月3日是“五一”假期的最后一天，许多外出的人纷纷踏上返程之途，市中心汽车站如约迎来了假期返程客流高峰。监测显示，截至当日下午4时，该站共发送旅客4348人次，已开行客运班车260余趟次，其中开行加班车36趟次。

当日下午，记者在候车厅入口处看到，旅客推箱提袋步履匆匆地赶到安检口，依次接受行李安全检查。售票厅内，不少旅客排队通过自动售票机购票。衡汽集团客运分

公司经营科相关负责人介绍，返程客流如约而至，以前往湘潭、长沙、娄底、常德、益阳、邵阳、宁乡、常宁、耒阳、南岳、衡东、祁东等地为主。为了保障旅客安全舒适顺畅返程，市中心汽车站全力应对返程客流高峰，根据客流变化，适时增加运力，采取滚动发车、加密班次等措施，及时疏散旅客，积极维持客运秩序，加派工作人员，做好进站口、候车厅、售票厅等人流集中场所的旅客引导和安全防护工作，全力保障旅客出行安全。

## 石鼓书院“迎客”2万余人次 创“五一”客流历史新高

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）天公作美，天气晴好，阳光露脸，市民出游热情高涨。“五一”假期，石鼓书院以其悠久的历史文化和空灵秀美的自然山水景观吸引了四面八方游客。监测显示，5天时间里石鼓书院共接待游客25171人次，其中5月1日游客量达6790人次，创“五一”客流历史新高。

5月2日下午，在石鼓书院旱桥入口处，记者看见，在书院管理人员的引领下，市民依次排队进入书院游览，书院山门附近人头攒动，不少市民站在石阶上合影留影。市民魏先生带着读小学的儿子到书院大观楼参观，他告诉记者，大观楼是藏书的地方，趁着假期领着孩子

来感受历史文化的魅力。书院展厅内的历史老照片从历史文化的角度“讲述”了千年书院的“历史片段”，吸引了一波又一波的市民驻足凝视。

石鼓书院相关负责人介绍，“五一”假期呈现游客对象多元化特点，以团体游、情侣游和家庭游群体为主，书院内各大景点人流如织。为应对市民集中出游形成的客流高峰，书院方提前部署，增加了安保和清扫力量，严格落实客流管控等各项措施，对客流情况进行提前预判、实时监测，根据现场情况采取单向循环、波次放行等管控引导措施，强化秩序维护及相关安全保障，全力筑牢安全防线，确保假期游览平稳安全有序。

## 与美丽的孔雀同框合影 市动物园假期人气爆棚



孔雀开屏吸引不少孩子观看。

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华）4月29日是“五一”假期第一天，给力的天气十分适合出游，市动物园迎来大批游客，动物园成了不少家长亲子游的必选项目，众多家长带着小朋友一起来到“动物王国”游玩打卡。统计显示，当日，市动物园共接待4200名游客入园游览。

当日下午，记者来到市动物园发现，随着雨歇放晴，气温升高，各个场馆内的动物纷纷走出室内，透气撒欢。河马青青在水池旁缓缓地踱着方步，窥探着外面动静。猛兽区内，非洲狮活泼好动，壮实健康，古灵精怪的样子圈来一波又一波“粉丝”围观；憨憨的黑熊也引

来了不少游客好奇的目光。一些家长领着孩子来到孔雀园，与正在开屏的孔雀同框合影。高蹿下跳的猴子萌趣十足，吸引不少孩子围观，猴山被游客围得水泄不通。“我们接待的游客中，家庭亲子团队占比最大，同时也有不少年轻大人游玩。”市动物园相关负责人介绍，为丰富“五一”假期的展出内容，博得孩子们更多的欢笑，“五一”前夕，澳大利亚羊驼、马鹿及黑天鹅、北美火鸡等部分动物已陆续入园，后续还会有部分动物入园。为了确保安全有序游览，园方增加工作人员做好安全巡视及清洁卫生工作，对游客不文明行为进行劝导，为游客营造更加安全舒适的游园环境。

我市以有力有效举措推动《信访工作条例》落地落实——

## 群众满意率和一次性化解率大幅提升

衡阳日报讯（通讯员 周利龙）2022年5月1日，中共中央、国务院《信访工作条例》（以下简称《条例》）正式实施。一年来，衡阳市各级各部门深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要指示精神，把认真学习、广泛宣传和全面落实《条例》作为重要政治任务，以有力有效举措推动《条例》在我市落地落实。

信访是群众诉求表达的重要方式，为提升《条例》的知晓率，我市积极组织《条例》进乡村、进社区、进学校、进企业、进单位宣传活动60余场，发放单行本8000余册、宣传册5000余份，制作微视频10余部，通过系列贴近群众、喜闻乐见的方式，全市学《条例》、用《条例》、守《条例》的氛围日渐浓厚。

同时，各级领导干部坚持以人民为中心，认真履行信访工作责任。去年以来，市级领导下沉一线督导信访工作30余次，接访下访100余次，包案化解63件重点事项。县处级领导干部值班接访2957次，包案化解信访积案1500余件。在市县领导示范带动下，全市信访工作“为民解难、为党分忧”的政治责任进一步扛牢压实。

“现在我们对信访事项办理每天提

醒、每周调度、每月通报、每季讲评，一般事项实行快速办理，重点事项落实三级审核，真正实现了全流程管理。”市信访局相关负责人介绍。

《条例》实施以来，我市深入推进机制创新、业务规范、积案攻坚、基层基础等重点工作，取得良好成效。制定出台《关于建立信访工作“五步一规范”机制的意见》以及《信访事项首办责任制办法》，实现有章可循、有规可依，信访事项及时受理率、按期办结率、群众满意率和一次性化解率大幅提升。

市委、市政府聚焦与群众息息相关的民生领域开展专项治理，推动房地产、征地拆迁、劳动社保等重点领域矛盾问题有效化解。各级各相关部门通过领导包案、专班专抓、因案施策，推动1300余件重复信访事项有效化解。同时，县乡两级积极推动矛盾问题源头治理，不断规范信访联席会会议机制，积极探索实践本土化“枫桥经验”，2022年我市成功创建1个国家级信访工作示范县和3个省级信访工作示范县，“屋场恳谈会”“湾村明白人”等基层治理经验获《人民日报》《法治日报》等主流媒体推介。

## 让阅读陪伴孩子们健康成长

蒸湘区举行读书分享会

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军）4月29日下午，由市图书馆、蒸湘区委宣传部、蒸湘区妇联、蒸湘区团委联合举办的青领航“书籍润泽童心 阅读点亮心灯”读书分享会在市图书馆三楼举行。

“大家在育儿过程中是不是有过这样的困惑：父母曾经有些养育方式让自己的童年很不开心，于是内心一直告诫自己，将来自己教育孩子时，一定不让他们再有类似的感受。但突然有一天，我们张嘴说出的话，竟然与父母的话一模一样。然后就是自己懊恼、后悔、自责又不知所措……”

分享会上，家庭教育指导师郑娟结合自己阅读《真希望我父母读过这本书》的体会，以及现实生活中发生在身边的点滴小故事，与现场的家长

互动式分享了如何与孩子处好关系，阐述了如何尽量为孩子们提供一个健康快乐的成长家庭环境。

分享会现场，周炳慧、肖玲玲等家庭教育教师也针对《真希望我父母读过这本书》跟大家分享自己独特的见解与感受。市妇联家儿部部长刘思琳带领家庭教育指导师团队，为家长们在育儿过程中遇到的困惑，进行答疑解惑。

蒸湘区委宣传部相关负责人介绍，举行青领航“书籍润泽童心 阅读点亮心灯”读书分享会活动，旨在大力倡导读书求知、读书明理、读书成才之风，努力形成人人读书、人人学习的良好社会风气，加强知识传播，构建和谐文化，并教会孩子们学会感恩，引导他们树立正确的读书观，激发读书热情，让阅读陪伴孩子们健康快乐成长。

全国青少年禁毒知识竞赛鸣金

## 代表省队 3名衡阳姑娘荣获二等奖

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 黄姣）记者从市禁毒办获悉，4月25日—27日，2022年度全国青少年禁毒知识竞赛总决赛在山东省济南市举行，3名衡阳姑娘组成的湖南代表队沉着冷静，奋力拼搏，荣获二等奖，这是湖南代表队在参加全国青少年禁毒知识竞赛中取得的最好成绩。

因为在第五届“我是答题王”湖南省禁毒知识竞赛中表现优异，衡阳市技师学院的彭晓君、市第二中学的朱诗妍、市第九中学的史雨鑫代表湖南省赴山东省参加2022年度全国青少年禁毒知识竞赛总决赛。市禁毒办

高度重视，邀请第五届“我是答题王”湖南省禁毒知识竞赛“个人答题王”阳先萍任指导老师，全力组织参赛队员开展专项培训。

4月26日，全国青少年禁毒知识竞赛复赛开赛，湖南代表队的3名衡阳姑娘发挥出色，以4900分的佳绩从全国32支参赛队伍中脱颖而出挺进决赛。4月27日，决赛在6支强队间展开，3名衡阳姑娘沉着应战、冷静作答，最终以第三名的成绩荣获二等奖。

据悉，在比赛现场播放的湖南省宣传片，取景地也在衡阳，在全国舞台展现了衡阳的秀美风光。

## 提防！强降雨明日来袭

全市普降中到大雨，局地暴雨

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）“五一”假期在阳光加持下，气温一路飙升。监测显示，5月3日最高气温升至31.2℃，出现在常宁市；衡阳市城区则为30.7℃，宛如初夏来临。然而，阳光“余额”不足，在强烈的暖湿气流、高空槽及切变线共同影响下，5月5日衡阳将会有强降雨和强对流天气。

从全市看，5月4日白天，仍以多云天气为主，有分散性阵雨，最高气温30℃左右；受高空槽、切变线及西南暖湿气流的共同影响，5月4日夜间，小雨现身；5月5日白天，

有一轮强降水天气过程，核心降水时段为5月5日白天，普降中到大雨，衡阳县、衡山县、南岳区及衡东县等北部地区将出现暴雨，并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气；5月6日白天，受新一轮强冷空气影响，气温骤降，6日有中到大雨，气温下跌；5月7日有小雨，最高气温跌至20℃。5月8日天气逐渐转好。

气象部门建议，应防范强降水可能诱发的地质灾害；防范短时强降水、雷暴大风等强对流天气造成的次生灾害；防范道路湿滑及低能见度对交通出行的不利影响；市民应适时添加衣服，预防感冒。

## 蒸湘短波

4月26日上午，市公交集团召开“五一”劳模座谈会。省、市级劳动模范代表参加座谈，喜迎节日，共话发展。

会上，市公交集团相关负责人向劳动模范致以崇高的敬意和节日的祝福，介绍了当前企业经营情况和未来发展前景，希望劳模进一步增强责任

心和使命感，发扬劳模精神、创新精神，为推动衡阳公交高质量发展作出更大贡献。与会人员围绕企业发展畅所欲言，分享了各自成长奋斗的故事和收获，并提出了合理化建议。

（全媒体记者 胡亚华 通讯员 欧春华）

“五一”期间，我市各大书店、图书馆人头攒动，读者络绎不绝，不少家长带孩子利用假期到书店“充电”学习，选购、阅读图书，丰富假期生活。

■衡阳日报全媒体记者 周围 摄